

乡村小道短兵相接 贩毒头目坟头落网

警方在132瓶洗发水中缴获毒品20.54千克



《人民公安报》孙雅琼 王洪岩

一批从云南边境寄往河南郑州的快递包裹，引起两地警方的关注。这些看似普通的洗发水包裹，却隐藏着不可告人的秘密。快递尚未到达，几名接收快递的神秘人却已飞抵郑州。与此同时，郑州警方精心编织的一张天网，也在悄然收紧……

近日，郑州警方通报一起重大毒品案件。警方成功摧毁一个贩毒团伙，4名嫌疑人落网，当场缴获麻古（主要成分为冰毒）20.54千克、毒资200余万元。

线索：

洗发水包裹暗藏玄机

2019年9月6日，郑州市公安局禁毒支队接到云南玉溪警方线索通报，称有一批可疑包裹于2019年9月3日从云南景洪发出，目的地是河南新密。

“当地警方告知我们，这批可疑包裹一共有5大包1小包，上面标注是普通洗发水，里面疑似藏匿有毒品。”郑州市公安局禁毒支队相关负责人介绍。

根据推算，该快递到达郑州的时间为2019年9月7日前后，云南警方提供了一个叫“刘小鹏”（化名）的接货人名字。“接到线索时距离收货时间就剩1天了，留给我们的时间不多，必须确保人赃俱获，否则将无功而返。”

接报后，郑州警方立即与新密警方成立专案组，联合展开调查。“我们首先围绕发货人和接货人的相关信息展开调查。”新密市公安局禁毒大队相关负责人介绍，民警在调查中发现，接货人刘小鹏为新密人，但留的电话却是郑某鹏的，且二人并没有过多交集。

随着调查深入，民警发现郑某鹏32岁，新密人。自2018年来，就多次往返于云南与河南，与之同行的是一名云南籍女子王某，且二人于2019年9月7日下午刚

刚从昆明飞抵郑州，几乎与快递同时抵达。“掌握这些线索后，我们初步将郑某鹏和王某列为嫌疑人，随即安排多名警力对其展开调查。”办案民警介绍，专案组一边和邮政管理部门保持联系，密切关注可疑包裹的动向；一边走访调查郑某鹏的行踪。

郑某鹏到达新密后并未回家，而是频频与住在新密市新华路一家商务酒店的王某和金某波联系。民警通过调查发现，王某和金某波是2019年9月6日从云南飞抵郑州的。

综合研判以上信息后，专案组初步认定郑某鹏、王某、金某波为同伙，随即布置警力严密关注其动向。

收网： 乡村快递仓库成毒贩落网之地

根据专案组统一部署，参战警力兵分多路展开侦查。随着时间推移，位于新密市新华路办事处五里店村的一个快递接收仓库，成了专案组重点关注之地。

“通过走访，我们了解到，该仓库经理以及快递员与郑某鹏为同村人，且是堂兄弟关系。”专案组民警介绍，为确保侦办顺利，专案组经研判后，与仓库经理交流了案情，争取其全力配合。为防止意外发生，办案民警

假装成工作人员，寸步不离仓库区域。

果然，在2019年9月7日下午快递到达仓库后，郑某鹏立即在附近现身，并打电话给仓库经理，询问其快递情况。当晚，郑某鹏又连打两次电话询问。根据事先安排，仓库经理告知郑某鹏，快递于2019年9月8日早上到达。

2019年9月8日9点左右，郑某鹏驾驶一辆轿车来到仓库，看见自己的包裹后放心离开。“他们的反侦查意识较强，一般不会自己取货，肯定是打电话派人来取货。”蹲守一夜的民警分析说。

事实证明了民警的判断。5分钟后，王某打车从酒店赶到仓库取货，在其搬运包裹时被民警当场控制。经现场突审，民警得知其同伙金某波已打车前往仓库接应。在民警示意下，王某告知金某波，说货物太重一个人搬不动，请其进来协助。两分钟后，金某波同样在仓库被民警控制。在现场，二人交代了受郑某鹏指使前来取货的事实。

抓捕： 民警驾车逼停疯狂逃窜毒枭

就在王某进入仓库时，郑某鹏已驾车围着仓库转了多趟，但他并未发现什么。当金某波进入仓库后，郑某鹏欲驾车跟进，

在目睹金某波被控制后，感到事情不妙的他立即逃窜。

“我们在外围早已设置多路布控点，他的行踪一直在我们眼皮子底下。”负责抓捕的宋警官介绍，感到事已败露的郑某鹏丧心病狂，驾车疯狂逃窜。“他好像对周边道路并不熟悉，将车驶入一条乡村小路，我们在后面紧追不舍。”

在追击数百米后，郑某鹏的车即将驶向一个村庄。考虑到村民安危，两辆追击车将郑某鹏逼停。

郑某鹏不甘被擒，第一时间打开车门，沿着土路朝着麦田跑去，民警在后面紧追不舍。最终，民警与郑某鹏在一片坟地内短兵相接，凶悍的郑某鹏看到没有机会逃跑，准备与民警拼死一搏。让郑某鹏没想到的是，眼前的民警同样勇猛，在郑某鹏稍稍放松之际，民警扑上去将其压倒在坟头。最后，在增援民警的协助下，郑某鹏被彻底控制。

随后，民警将藏匿在郑某鹏家中的王某抓获归案。民警在快递包裹中的132瓶洗发水中，缴获麻古20.54千克。郑某鹏交代，他们从境外上线处购买毒品麻古，偷渡回来后，准备和同伙王某、金某波等人将毒品再次包装，贩卖给湖北武汉的下线俞某、王某。

目前，俞某已落网，王某在逃。案件正在进一步深挖中。

诱赌——套路贷——恐吓威胁——房产低价抵债 “拆二代”频遭围猎

《检察日报》卢志坚 李冰 陈迪

“原本以为是一起玩乐的朋友，没想到是瞄准了我的拆迁房，刻意接近我！”为躲债已多日未归家的孙某满脸憔悴地说。不到半年时间，孙某赌博输了百万元，不但把拆迁房低价出让给拉拢他一起赌博的“热心牌友”，还闹得家人连遭恐吓、妻离子散。

近日，一个专门围猎孙某这样的“拆二代”的恶势力犯罪集团被江苏省张家港市检察院依法以涉嫌敲诈勒索、寻衅滋事等罪名提起公诉。

美好生活因赌博而改变

30岁出头的孙某原本工作稳定、婚姻幸福，有一个可爱的女儿，家中老宅拆迁还分到了两套房子。

但幸福生活没有持续多久。在几个朋友的裹挟、鼓动之下，孙某开始接触麻将，并逐渐沉迷上瘾。牌局上，本钱输光，欲罢不能，为了继续赌博，孙某接受了“热心牌友”主动提供的借款。

一次次的赌局，借款越积越多。两个月后，面对66万元的累计欠款，孙某才发现自己借的是高利贷。“热心牌友”又帮孙某出好了主意：“去澳门试试运气吧，说不定能还上赌债……”犹豫了一番，孙某决定去澳门赌一把。随后，他又陆续高息借了

42万元赌本，结果再次血本无归。

背负百万赌债的孙某狼狈回家。妻子早已因孙某夜不归宿、屡次劝说无果而失去信心，提出离婚。他本人及家人频遭催债、恐吓，他的父亲甚至遭到殴打。孙某及家人不堪其扰，几次想报警，但对方以其女儿进行威胁。迫于压力，孙某只能屈服，将拆迁房以低于市场价20万元的价格转让给“热心牌友”，所获房款均用于抵债。

赌债源于被精心“设套”

2019年2月，张家港市检察院在办理一起“套路贷”案件时，发现杜某等人为该案同案犯的线索，引导公安机关一举抓获了杜某等参与“套路贷”犯罪人员共计8

人。检察官审查案情时，梳理出10余名“拆二代”被害人。通过调查取证，查清以杜某为首的恶势力犯罪集团实施的寻衅滋事、赌博、非法拘禁等一系列犯罪事实。

经查，以杜某为首的16人恶势力犯罪集团通过对当地拆迁小区进行打探，将这些“拆二代”定为重点目标，先以吃喝玩乐套近乎交朋友，然后引诱他们参与赌博。

据多名被害人陈述，一旦上钩，围绕他们的各种作弊诈赌的“局”就轮番上演。16人恶势力犯罪集团中，有专门负责劝赌的“劝客”，有专门负责陪赌的“赌客”和“搭子”，有专门负责偷看、通风报信的“看客”，同时还有针孔摄像头、隐形眼镜、遥控色子等各式道具。在分工明确、装备齐全的“团伙”面前，绝大多数人屡赌屡输、越输越多。

为了弥补赌债，面对杜某等人提供的



出境赌博服务，很多人毫无招架之力。杜某等人则提供完善的赌博一条龙服务，甚至还在澳门等地开设工作室，引诱“拆二代”参与赌博，为当地赌场提供客源，以此换取巨额回扣。

披上“合法外衣”后重重盘剥

另一被害人许某讲道，杜某等人引诱其去澳门赌场时，声称玩一次就不催收其先前欠款的利息，等许某到澳门后才发现只能在杜某指定的赌场和指定的贵宾厅赌博，赌博期间兑换筹码也仅能从杜某处兑换，兑换还要再次被抽走10%的服务费。重重盘剥之下，他在澳门参与两次赌博，共输掉50万元。

当那些越输越多的“拆二代”没有资金的时候，杜某等人就会递上借款协议，威逼利诱让他们签下高利贷甚至套路贷。名义上是无抵押贷款，但实际早就盯准了那些“拆二代”的房产，一旦金额达到一定数目，犯罪团伙就会采取恐吓威胁等手段逼债，迫使“拆二代”签下房产抵押协议，以低于市场的价格夺走房产。

检察机关在案件审查中还发现，杜某等人为逃避法律责任，通过伪造借条、伪造生意资金周转假象或利用网银转账伪造银行流水记录等方式，让所有的借贷关系都披上合法外衣。